

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
Un trimestre. 5 »
Fuera de la capital, trimestre. 6'75 »
Extranjero, trimestre. 10 »
Número suelto. 40 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado.—TELEFONO N.º 156

EL LIBERAL

Diario politico y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

ALICANTE: SÁBADO 12 DE FEBRERO DE 1898

NUM. 3.531

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, pral., y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico-bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

AÑO XIII

ADVERTENCIA

La redacción y administración de "El Liberal" se ha trasladado á la calle Mayor, núm. 27, principal.

LISTA

de los donativos en especies y efectos entregados á la Comisión del Excmo. Ayuntamiento, para los soldados enfermos y heridos procedentes de Cuba:

- La Cámara de Comercio 54 chalecos de bayona y 26 mantas lana.
D. Antonio Bernacer 6 botellas vino de Jerez.
D. Juan Fernández 6 id. id. id.
D. Mariano Alvarez 80 chorizos y 1 1/2 jamón.
D. Rafael Ramón 2 botellas vino manzanilla.
D. Pedro Herrero 6 id. id. de Jerez.
D. José Aracil 2 id. id. manzanilla.
D. Damián Molina 1 id. id. de Jerez.
D. Vicente Antón 1 id. id. id.
D. José Botella 1 id. id. id.
D. José Rouda 3 id. id. id.
D. José Morant 6 id. id. id. tinto.
D. Antonio Martínez 1 id. id. de moscatel.
D. Emilio Varela 3 id. id. de Jerez.
D. Antonio Navarro 1 id. id. id.
D. Rafael Guixot 10 chorizos.
D. Jaime Cortes 6 id.
D. Ramón San Juan 7 morcillas.
D. Rafael Guixot 7 id.
D. Francisco Pérez 2 id.
D. Antonio Pérez 11 id.
D. Federico Bórdallo 6 arrobas vino tinto.
D. Mariano Amorós 10 cántaros id. id.

Además los dueños del Café Comercio, por conducto de su representante Sr. Aznar, ofrecieron á la Comisión café y licores para los soldados y nueve soldados, cuyo donativo se llevó á cabo en el acto de la comida que se les dió en el cuartel el día de su llegada.

Del propio modo no cobró el dueño del Hotel Iborra el alquiler de manteles y servilletas para el servicio de la comida de los mismos.

Igualmente D. Vicente Costa no cobró el billete, carteles, programas y demás impresos que fueron necesarios para la función que se celebró en el teatro Principal organizada por la Comisión.

Terminada la lista de donativos para socorrer á los soldados heridos y enfermos procedentes de Cuba, antes de comenzar á publicar la inversión de las cantidades recaudadas, cumple á la Comisión designada por el Excmo. Ayuntamiento para intervenir en este asunto, hacer público testimonio de gratitud al pueblo de Alicante, que ha contribuido á agasajar y socorrer á los soldados de la patria, justificando de este modo que siempre nuestro querido pueblo responde con largueza cuando se acude á él en nombre de la caridad y del patriotismo.

La Comisión, José Gadea Pró, Francisco de S. Maisonave, Antonio Martínez Torrajón, José Guardiola Ortiz y M. Mingot.

EL DOCTOR PEÁN

Alto, fornido, anchote y cuadrado de espaldas, de fisonomía fuerte y dura, rodeada de espesas patillas, ojos claros de mirada penetrante, sobre los cuales corrían cejas enmarañadas y el cabello negro, entre el cual brillaban escasos hilos plateados, echado hacia atrás; un hércules vestido de frac: tal se presenta á nuestra memoria la silueta del gran cirujano, del artista del bisturí, que una pulmonía infecciosa ha derribado por tierra en pocas horas.

Ayer ha muerto y aún no hace ocho días que pasando por el boulevard Malesherbes le vimos salir á las nueve de la mañana de la suuntuosa morada, donde su riqueza de millonario, ganada cortando carne humana, había acumulado objetos de arte y cuadros firmados por los grandes maestros, y montar en su berlina, guiada por cochero de librea anchamente galoneada de oro, para ir á su hospital policlínico y allí, remangadas las mangas del frac, con aquellas manzanas de gigante, en las cuales, á pesar de la edad, no temblaba el acero, rajar, cortar, tallar, esculpir en la carne viva y palpitante, con una seguridad, una audacia y una limpieza maravillosa.

Cuando se le veía por primera vez, en aquella figura de jayán no del todo pulido, se adivinaba á alguien superior á lo vulgar y lo corriente.

Y así era, en efecto, con sus grandes cualidades y sus grandes defectos.

Uno de éstos, el que más se le tachaba, era su afición al dinero; hay quien ha dicho que Peán, después de operar á sus clientes, los desollaba.

Se le ha censurado por las excesivas remuneraciones que exigía de quien necesitaba y solicitaba su bisturí, y se le ha calumniado, afirmando que no movía su acero sino el peso del oro. A esto podrían responder los muchos pobres á quienes ha operado y curado generosamente.

Si Peán había llegado á ser el primer cirujano de Francia tras largos y costosos estudios, luchando contra grandes obstáculos y odios tenaces, justo era que hiciese pagar el precio de la vida que daba á los que podían pagarla.

Cuando en la intimidad hablaba de esto gustábase á Peán referir la siguiente anécdota:

Una señora muy rica, cuya salud exigía una operación larga y difícil, solicitó la asistencia de Peán. Este le pidió el precio antes de operarla. La cliente, muy avara, regateaba, y el cirujano no transigía. Por fin se decidió, y cuando empezaron á cloroformizar á la enferma, en ese estado precursor de la anestesia total, en que la paciente habla con locuacidad inconsciente, se despachó á su gusto, pensando en voz alta y poniendo de vuelta y media al cirujano por su avaricia. Los ayudantes sonreían. Peán, impassible, operaba.

—Y la curé, solo por venganza—decía irónicamente para terminar su relato.

Peán era hijo de un molinero de Chateaudun, y lejos de avergonzarse de su humilde origen, se complacía en proclamarlo. Su madre murió cuando ya su hijo era un grande hombre, sin haber consentido en dejar su saya y su cofia de aldeana.

Es curioso saber cómo se decidió la vocación de Peán.

Un día su padre necesitó que le operasen y abandonando el molino vino á París en busca de un buen cirujano. Poco después volvió al pueblo curado y aligerado el bolsillo de una fuerte suma.

El oficio de cirujano es bueno—pensó el muchacho al saber lo que producía,—y desde aquel momento su idea fué ser un maestro en el arte. Su voluntad y su trabajo hicieron lo demás.

Fué un estudiante aplicadísimo; graduóse de doctor en 1860, y á poco realizó una operación del bazo que hizo ruido y le valió ser el discípulo predilecto del gran Nelatón.

Desde sus primeros pasos en el arte de la cirugía se marcó su originalidad, su notable observación y su audacia.

Su golpe de maestro fué la ovariectomía, que Peán practicó por primera vez contra la opinión de todos los médicos, que consideraban tal operación imposible, y él realizó, cuando aún no se disponía de los agentes antisépticos, con el éxito completo.

Después, la ovariectomía, fácil y al alcance de los bisturís vulgares, se ha llegado á practicar con criminal abuso. Peán fué siempre hombre tan honrado como maestro insigne.

Otro de los grandes inventos que le debe la cirugía es la pieza hemostática.

Su carácter algo brutal, su ambición, y sobre todo sus triunfos, le acarrearón envidias y odios y hasta se pretendió disputarle la paternidad de sus descubrimientos y la utilidad práctica de sus inventos.

Su audacia y su originalidad se revelaban hasta en la manera de contestar á sus detractores.

Aún está reciente su polémica con el doctor Verneuil acerca de la invención de la pinza hemostática. Peán puso término á los ataques de su adversario proponiéndole un verdadero torneo á bisturí, una lucha de práctica operatoria, que Verneuil no se atrevió á aceptar.

Peán, honrado con las más altas distinciones oficiales, y á pesar de las críticas inspiradas por la envidia ó por su carácter extraño y á veces brutal, ha sido, y dejará memoria imperecedera de ello: una gran figura, el prototipo del cirujano por temperamento y por vocación.

Un gran cortador de carne y un gran bienhechor de la humanidad.

PARIS, Febrero de 1898.

VARIEDADES

El colmo del mercantilismo nacional

Para telegramas lacónicos y espresivos, el siguiente:

«Pekin 3.—Alemania pide, como indemnización por el asesinato del marinero alemán, nuevas concesiones de ferrocarriles.»

No es posible llevar más allá el espíritu práctico que implica la demanda de indemnización del Gobierno alemán al Gobierno del Celeste Imperio por el asesinato cometido en la persona de uno de sus súbditos.

¡Qué enorme y consoladora distancia entre los procedimientos primitivos y los modernos sistemas!

Haciase la guerra en tiempos remotos para comerse los vencedores á los vencidos; luego á

éstos se les cortaba la cabeza; después—y esto ya fué un progreso sensible—se les reducía á la esclavitud; por último, pagaban los vidrios rotos las cosas, en vez de las personas. El vencido pagaba con parte de su territorio, primero; con parte de su peculio, después.

Hoy, en cambio, se les construyen ferrocarriles, se les facilitan medios de comunicación y de progreso.

No puede decirse que la humanidad progresa lenta, pero seguramente, sino que camina al vapor, en locomotora.

Los ferrocarriles son los destructores de las rancias costumbres locales y aun de las nacionales; y si los chinos sustituyen un día el gorro tornasolado por el sombrero de copa y se cortan, para ponérselo, la trenza, lo deberán, sin disputa, al hecho de que un marinero alemán fué asesinado en el Imperio del Sol Naciente.

El último veterano

En el Estado de Texas (república norteamericana), ha fallecido recientemente el que sin duda era el último veterano de Trafalgar.

Llamábase Pedro Antonio Zia Martínez Urbieto, y nació en 1789, contando por lo tanto á la época de su fallecimiento 109 años.

Zia era vizcaíno de origen y sirvió, según parece, en el San Juan Nepomuceno, á bordo de cuyo navío perdió un ojo, no en acción de guerra, sino en una maniobra.

Emigró á América en 1837, y merced á su constantes y honrados trabajos llegó á adquirir una desahogada posición y un nombre muy respetado en el comercio.

Entre hijos, nietos y biznietos, deja una familia numerosísima establecida y naturalizada en los Estados Unidos.

¡Quién había de decir que tan castiza cepa española habían de brotar retoños yankees!

Un libro interesante

La librería Flammarion, de París, publica una obra que ha de interesar profundamente al mundo militar.

Las Memoires d'un vieux deserteur, en que se retrata la odisea de un alemán que en el siglo pasado y principios del presente ha servido en muchos Ejércitos europeos.

Después de haber sido soldado piemontés, holandés, austriaco, español, prusiano, bávaro y napolitano, el héroe de la historia entró al servicio de Francia en 1791 permaneciendo en dicho Ejército hasta 1814.

Nada más curioso que las aventuras de este descendiente de los lansquenets, que ha tomado parte en las campañas de Vandée, de Egipto, de Santo Domingo y otras varias.

Bodas de altezas

El príncipe Christian de Dinamarca, hijo mayor del rey, se casará á fin de mes en Copenhague con la princesa Alejandrina, hija mayor del gran duque de Malenbourg.

Este matrimonio estaba decidido desde hace mucho tiempo, y el almanaque de Gotha de este año hace ya figurar á la princesa entre la familia real de Dinamarca.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compania, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor "Luis Pinzón"

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE VICENTE BOTELLA Angeles, 12, Alicante

nes miradas de cerca! Todo adquiere gravedad en tales casos. La reparación de un campanario, la creación de un coto, el nombramiento de un guarda de campo. Sería menester cubrir á Francia de estafetas de correos y de estancos de tabaco, canalizar todos los ríos y llenarlos de puentes, rebajar todos los derechos, aumentando las rentas; estos son días de liberalidades sin cuento y de inagotables promesas; que un distrito quiere un camino; tendrá dos: que otro desea ser atravesado por un ferrocarril, lo tendrá, y por apéndice un canal. ¿Hay quien pida más? Si hace falta algo que no quede por vergüenza; el presupuesto está abierto, y los censatarios no tienen que hacer sino acarar de aquél cuanto quieran. ¡Oh metamorfosis prodigiosa! Toda la administración se presenta risueña. La estadística no es quisquillosa. Las contribuciones indirectas se muestran bien criadas, y hasta la aduana es afable. Esto dura poco, pero es hermoso. Sí, muy hermoso para el país legal, aunque no lo es para la prensa oficial que no se pertenece á sí misma, y es invadida por todos cuatro costados. Parece tibio el celo de los redactores, los cuales nunca manejan el elogio con bastante destreza, ni prodigan las injurias con violencia suficiente; antes al contrario, son demasiado fríos y en extremo mesurados; se sospecha que están vendidos al enemigo, y que tienen inteligencias secretas con el opuesto campo. Los diputados amenazados se quejan, inquietáanse los ministros, y todas las existencias políticas tiemblan sobre sus bases.

no y alimentado con una asignación mensual. Este papel era de difícil desempeño. En cuanto á triunfos literarios, no había nada que esperar, pues el público se cuida muy poco de los periódicos cuya independencia está encadenada: respecto á la posición, tampoco había nada seguro, ni estabilidad probable; pues un capricho ministerial podía destruir lo que otro capricho había fundado. Los escritores oficiales son vituperados, cuando más bien deberían ser compadecidos; parece hólgada y cómoda su tarea, cuando en realidad no hay otra más penosa. Un orido sabe lo que ha de hacer para contentar á su amo; estudiando sus gustos, halagando sus manías, puede estar cierto de hacer apreciable su servicio y de adaptar su celo á las exigencias del individuo; pero en mi caso se trataba de contentar á nueve amos; ¡y ¡qué amos!

Seguramente, caballero, habreis oido hablar de lo que se llama en todos los artículos bien meditados, la unanimidad del consejo. Ninguna de las quimeras conocidas es más fantástica que ésta. Las existencias más fabulosas, la de Renato de Montalván, la de Cambrona en Waterlón, la de la Máscara de Hierro, de la Cruz de Migné y de Amadis de Gaula, no son objetos más fantásticos que la unanimidad con el Consejo de ministros. He aquí, por regla general, de qué se compone este mismo. Un consejo unánime consta, por lo común, de dos ministros preponderantes que quisieran desbanarse el uno al otro, y de varios ministros secundarios que están perpetuamente desacordes. Los negocios extra-

Está ha tenido que ser forzosamente el lema del partido liberal desde que fué llamado al poder.

Epoca de pagos, como podemos denominar la presente, en la cual es forzoso hacer frente con un copioso caudal de hechos a la última quiebra conservadora que dejó sin satisfacer tantos créditos de la esperanza y tantos giros de la necesidad, los hechos han recobrado su imperio y cada día que pasa trae, no solamente su propio afán, como dice la Escritura, sino también su propia fecundidad y su correspondiente material histórico.

Los asuntos en que el Gobierno liberal ha puesto mano son, por su importancia y por su trascendencia, excepcionalmente ocasionados a complicaciones inesperadas, y está fuera de toda previsión el curso y el desenlace de todas y cada una de las cuestiones que más hondamente preocupan a la opinión pública.

Hechas estas necesarias salvedades, ya podemos exponer nuestra creencia de que las incasantes gestiones del Gobierno han debido conjurar el peligro de un conflicto internacional, disipando los peligros.

Aun antes de tener noticia de las tranquilizadoras palabras del Sr. Sagasta, a su salida del Consejo de ministros, teníamos esa misma impresión que la marcha del Gabinete nos inspiraba.

Todos hemos podido observar la extrema prudencia del Sr. Sagasta en cuanto a la disolución de las actuales Cortes se refiere. Hemos visto de qué modo ha logrado subordinar la solución de este problema al conjunto de circunstancias que debían influir en él, no sólo sacrificando justísimos anhelos y aspiraciones de sus amigos, sino llegando a dar margen a la insana esperanza de que las actuales Cortes recobrarían nueva vida.

Hoy no es posible dudar de que el Gobierno marcha a la disolución de las Cortes y a convocar los comicios en el plazo previsto por la ley.

Como dato importante para suponerlo así, figura el hecho de haberse recibido ya en el ministerio de Ultramar la contestación al telegrama que había enviado a Cuba preguntando la fecha exacta en que quedarían terminadas las listas electorales.

Las de electores para diputados a Cortes estarán terminadas el día 12, y las de senadores el 15 de Marzo.

En vista de esta contestación, el decreto disolviendo las actuales Cortes quedará acordado mañana ó pasado, y se publicará lo más tarde a principios de la semana próxima, á fin de que las elecciones puedan verificarse el 13 ó el 20 de Marzo, y que las Cortes nuevas se reúnan del 10 al 15 de Abril.

Sin perjuicio de la campaña de administración, que todo lo absorbe, va á comenzar muy pronto la de política, imprescindible también en las actuales circunstancias.

RESPIREMOS

Aún no se ha declarado la guerra con los Estados Unidos.

No quiere decir esto que tal calamidad, pues siempre lo es una guerra, esté, como suele decirse, detras de la puerta ni mucho menos; pero tampoco consideramos que sea imposible en absoluto, que á tal caso podamos llegar por las impertinencias de los yankees.

Las últimas impresiones recibidas de Madrid en el día de ayer, sin precisar detalles, parecían anunciar un próximo rompimiento cuya base, indicio ó presagio, era la dimisión del Sr. Dupuy de Lome.

Ahora ya sabemos á qué atenernos, por los

periódicos recibidos ayer de Madrid, y más aún por los telegramas de última hora publicados anoche en nuestros colegas La Correspondencia de Alicante y Alicanlina.

Trátase, si, de una nueva hazaña realizada por los dignos colaboradores de los que mantienen la guerra en Cuba, secundando con su hipocresía diplomática el sistema traicionero seguido en la manigua; trátase de un acto tan indigno como lo es la violación y publicación de la correspondencia sostenida entre los señores Dupuy de Lome y Canalejas; pero por lo mismo que quien de tal manera procede y á tan ruinosos medios acude, demuestra una villana cobardía, no hace temer que se lance á francas y peligrosas aventuras.

Respiremos, pues, tranquilos. El juego está conocido, y nuestro Gobierno que no ha de escasear seguramente las negociaciones diplomáticas bien entendidas, tampoco ha de escasear, si el caso llegara, las notas más enérgicas contra las intromisiones descaradas de los Estados Unidos.

¿Vienen de buena fe? Pues el Gobierno del Sr. Sagasta, dejando á un lado los clásicos quirotismos de nuestra raza, evitará toda peligrosa complicación.

¿Persisten en su plan sórdido fingiendo falsas amistades? Nuestra diplomacia descubrirá y evidenciará la burda urdimbre de sus negociaciones.

¿Continúan reproduciendo ante Europa el aventurado y peligroso papel del Enano de la venta? Pues un estado comparativo de su escuadra y de la nuestra, y unas cuantas operaciones matemáticas relacionadas con los perjuicios mercantiles que pudiera sufrir una ú otra potencia, harán que la monstruosa cabeza del Enano se retire prudentemente de la ventana al contemplar su escuálido cuerpo, por muy llenos que tenga de oro los bolsillos.

Respiremos tranquilos. No habrá guerra, porque no olvidarán que en ella habría de entrar también por mucho una circunstancia muy importante.

Podrían ellos tomar, como ba e de sus operaciones, el poderoso impulso de sus dollars que todo lo invadiría.

Pero enfrente de ellos, en nuestra nación, encontrarían, lo mismo que reflejan los colores de nuestra bandera; poco oro, pero mucha sangre.

ECOS POLITICOS

Nuestro querido colega La Unión Democrática reproduce en su número de ayer un suelto publicado por nosotros el 24 de Abril del pasado año 1897, en el cual lamentábamos el estado económico-administrativo en que se encontraba la Diputación provincial en la fecha á que nos referimos.

Comenta dicho suelto y trata, aunque inutilmente, de sacarle todo el partido posible, preguntando si en la actualidad ha cambiado el estado angustioso de aquella corporación; si cobran los empleados, si todo está al corriente, y si por arte de birri-birloque nos hallamos en un país próspero y con una administración pulcra y previsora.

Deber de cortesía es contestar á las preguntas que nos dirige nuestro carísimo colega, máxime cuando unido á ese deber existe la ocasión de poder poner en práctica en él una de las más hermosas obras de misericordia: la de enseñar al que no sabe, siquiera esa ignorancia sea inspirada por la malicia.

Ha de saber La Unión, que está en un error lamentable al suponer que los empleados de la Diputación provincial no cobran, pues desde el advenimiento al poder de los liberales, han percibido sus haberes con puntualidad, cosa que no ocurría desde hace mucho tiempo, adeudándoles en la actualidad tan solo la mensualidad correspondiente á Enero, que será pagada dentro de pocos días; que los locos no son despedidos del manicomio como pupilos tramposos, sino que, por el contrario, están bien atendidos y cuidados los en él reclusos y

son admitidos todos los dementes cuyas circunstancias les hacen admisibles; que los establecimientos de beneficencia no carecen de nada y están completamente surtidos hasta de lo más indispensable, siendo los artículos y comestibles que en ellos se consumen de inmejorable calidad; que con frecuencia se están practicando visitas de inspección al manicomio y demás establecimientos benéficos, y en suma, que si la corporación provincial no se encuentra en un estado próspero y floreciente, dada la crisis financiera por que atraviesa este país, en cambio se hallan cumplidas todas sus atenciones de la mejor manera posible.

Puede, pues, el colega prescindir de ocuparse, como no sea para alabarla como se merece, la gestión administrativa del actual presidente de la Diputación provincial.

El mismo diario, con la boca hecha agua de pura satisfacción, dice lo siguiente: «En Tarbea ha habido alteración del orden público, por mor de los recargos sobre cédulas personales.»

En Castell de Castells, hemos oido decir que dos comisionados de apremio que envió la Diputación provincial han sido recibidos á tiro limpio.

Y nada más por ahora. ¿Nada más? Pues alégrese el colega.

A pocos golpes como esos, al servirle el desayuno cualquier día le presentan proclamada la República.

El órgano de los sivelistas en Alicante coge y estudia varias frases pronunciadas en Valencia por el Sr. Romero Robledo, y deduce de ellas que D. Francisco ha estado obscuro, guasón, frito de sínderesis, plagiarlo y descortés. No se puede pedir más á las desarmónicas conservadoras.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

En el último Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. M. la Reina, el señor Sagasta, además de ocuparse de la marcha de la campaña de Cuba, llegada del general Blanco á la Habana y otros asuntos de actualidad, habló con gran extensión de lo relativo á la carta escrita por el Sr. Dupuy de Lome al señor Canalejas, significando después todos los ministros el juicio que tal cuestión les merecía.

Desde la regia cámara pasaron los ministros á la secretaría de Estado, acordando redactar la siguiente nota oficiosa:

«Pedidas por el Gobierno explicaciones á nuestro ministro en Washington, acerca de una carta que se le atribuye dirigida al Sr. Canalejas, el Sr. Dupuy ha contestado reconociendo la autenticidad de la misma; expresando que con motivo de la publicidad dada á la carta de referencia, consideraba insostenible su permanencia en Washington, por lo cual insistía en que la dimisión le fuese admitida.»

El Gobierno, en vista de estos hechos, ha aceptado la dimisión, disponiendo que el primer secretario se encargue de la legación.»

La supuesta carta del Sr. Dupuy de Lome, según los mismos periódicos americanos que la publican, fué robada en la Habana y enviada á la junta filibustera de Nueva-York, la cual ha facilitado copias autografiadas de ella á los periódicos.

En esta carta, el Sr. Dupuy de Lome dice que el Mensaje de Mac-Kinley al Congreso designó á los insurrectos y paralizó la acción del Congreso.

Añade que además de la inevitable y natural grosería con que Mac-Kinley reproduce todas las acusaciones hechas contra Weyler, el Mensaje prueba la debilidad de Mac-Kinley, que procura complacer á la gentuza y demuestra que es político de bajo vuelo.

En los círculos oficiales de Washington se cree que la carta es auténtica, aunque con al-

gunas ampliaciones que se habrán introducido adrede al hacer la traducción, para dar mayor gravedad á la crítica que se hace de Mac-Kinley.

EL PROCESO ZOLA

En la sesión tercera celebrada en el Palacio de Justicia de París se ha visto la misma aglomeración de gente que en las anteriores, destacándose, además, muchos brillantes uniformes militares. Son los generales Boisdeffre, Mercier, Gouse, Pellieux, Luxer y los de los oficiales de tiradores, infantería, artillería y administración militar citados como testigos.

El abogado de Zola con gran habilidad hizo levantar un acta en la que consta que los testigos antes de ser llamados á declarar presenciaban el juicio, lo cual está prohibido por las leyes de procedimiento. Fundándose en esta acta podrá el defensor solicitar la casación de la sentencia que recaiga.

Durante la sesión se promueve un ruidoso incidente ocasionado por las palabras del testigo general Gouse, quien se vé obligado á dar cumplidas satisfacciones al Colegio de Abogados, injustamente ofendido por el general.

La nota más saliente ha sido el brillante discurso del testigo el exministro de Justicia Frairieux, orador forense de grandes alientos, que defendiendo á Zola ha hecho el análisis del proceso Dreyfus y del proceso Esterhazy.

Continúa el interés que ha despertado el ya famoso asunto Zola.

CUBA

La vida entre blancos y negros es imposible, las discordias crecen, las vacilaciones aumentan y las luchas intestinas acabarán por matar la insurrección.

Hay motivos sobrados para confiar en el éxito, no solo por la acción de nuestros elementos, sino por la descomposición en que hoy se encuentra el enemigo.

Reina entre ellos tal desconfianza que se pasan el día y la noche vigilándose mutuamente. Ya no se encomienda á nadie una comisión sin que al comisionado acompañen seis ú ocho negros de los más dispuestos al asesinato al primer sintoma de deserción que en aquel observen. Ya los periódicos, tan solicitados antes, están prohibidos en los campamentos para que no se lean noticias de presentaciones ni se conozcan los beneficios del nuevo régimen.

Se han repartido profusamente las proclamas del nuevo presidente de la república, Bartolomé Masó, y de la asamblea de representantes, proclamas dedicadas exclusivamente á combatir la autonomía y á dar alientos é infundir esperanzas á los insurrectos. Se escribe más que nunca á los periódicos yankees, y se intercepta y sustrae la correspondencia particular de todos, para evitar que el consejo de los amigos, ó los afectos de la familia los decida á abandonar la manigua.

Ello es que en los campamentos no se habla más que de la autonomía y de las presentaciones, de ventajas que esto reporta y de inconvenientes que ofrece.

Las precauciones tomadas por los insurrectos hacen que en el campamento se desconozca la realidad de la autonomía y otra porción de cosas que indudablemente habrán de influir en la situación. Por otra parte siempre han sido difíciles las comunicaciones entre los insurrectos, por más que nosotros, concediéndoles más méritos de los que tienen, les hayamos atribuido organizaciones admirables, comunicaciones perfectas y otras muchas cosas que ya quisieran poseer.

Cuando se habla con los presentados de aquellas famosas elecciones de representantes para la asamblea suprema que había de nombrar nuevo gobierno, se echan á reír, porque no hubo tales elecciones, ni otra cosa que la designación previa de tales ó cuales nombres

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Melecio. Santo de mañana.—San Gregorio.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8:30 de la mañana á 2:45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8:30 á 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche.—Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatonos

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

jeros están en oposición con los del interior; el comercio supone que la marina invade sus atribuciones; las obras públicas se quejan de la desidia de la hacienda, la instrucción pública y la justicia y los cultos se dirigen mutuas recriminaciones; en fin, la guerra riñe á todos los demás con una brutalidad militar, y jura por todo: los recuerdos del imperio que no se usurparán impunemente los derechos de su especialidad. Tal es la unanimidad del Consejo vista de cerca y pintada por él mismo.

Formaos ahora una idea de la empresa de un hombre obligado en virtud de su asignación á satisfacer á estas nueve cabezas, que cada cual quiere usar un gorro particular. Disimuladme la imagen propia de mi oficio. El ministro de la Guerra quería, por ejemplo, que se apoyase abiertamente la reforma del botín ó el perfeccionamiento del machete; pero el de Hacienda presente el paradero del argumento, y la terrible amenaza que contra el tesoro encierra: por consiguiente, hay oposición de su parte, demanda y aplazamiento indefinido. ¿Qué hará el redactor oficial colocado entre estas dos pretensiones contrarias? Si se pronuncia en favor de la reforma del botín ó del machete, se indisponen con el ministerio de la calle de Rivoli; si elude la cuestión como inoportuna, todos los espaderos de la calle de Santo Domingo tratarán de ir á cortarle las orejas. Lo mismo sucede con lo demás: lo que se hace por unos descontenta á los otros; si se celebran las alabanzas de éste, se formaliza aquel; cada vanidad mi-

nisterial se cree perjudicada si se lisonjea la vanidad de un colega. ¿Qué refugio, qué abrigo queda? El silencio es mal interpretado, la polémica ofrece ocho probabilidades contra una de disgustar.

„Tal es la posición del escritor que enajena su independencia. ¿Hice mal en decir que es más digno de lástima que de vituperio? No os he hablado más que de nueve años; pero bien podeis añadir á ellos trescientos lo menos. Cada diputado ministerial eleva su pretensión y presenta su queja, siendo éstas infinitas, y continuas las embestidas. El orador más oscuro se cree con derecho á exigir la inserción íntegra y literal de sus elucubraciones de tribuna. Y aun así, no está nunca satisfecho. Según él, se han omitido los pasajes más esenciales, alterado la puntuación, desnaturalizado el sentido de una frase: nunca son las especies tan sabrosas como deberían de ser, porque se han escaseado los muy bien omitido las sensaciones, y olvidado completamente las aclamaciones universales. De aquí se siguen las reclamaciones y algunas veces las amenazas, y es preciso cerrar el pico, porque los diputados tienen los cordones de la bolsa. ¿Es vivir, caballero, esto de ser continuamente juguete de la vanidad y de las exigencias de todos?

„Por fin, en tiempo normal es llevadera la posición; pero ¿quién resiste el infierno que se arma la víspera de una crisis? Yo he pasado por unas elecciones generales. Y cuando ahora me acuerdo, no sé cómo pude resistir. ¡Qué espectáculo! ¡y qué mezzquinas son esas ambicio-

PUBLICIDAD EN «EL LIBERAL»

Para unificar nuestras tarifas de publicidad y ponerlas en consonancia con la circulación de EL LIBERAL, advertimos á los suscriptores que desde 1.º de Febrero de 1898, regirán los precios siguientes:

POR LINEA É INSERCIÓN

En 1.ª plana.	0'25 pta.
En 2.ª id.	0'15 "
En 3.ª id. Sección de noticias.	0'08 "
En 3.ª id. Reclamos.	0'04 "
En 4.ª id. Anuncios.	0'02 "

Esquelas mortuorias: de 10 á 100 pesetas, en 1.ª plana, según el tamaño.

Este periódico, que se ve favorecido por un aumento considerable y creciente de circulación, podría fijar precios más elevados, pero adopta tarifas relativamente ínfimas, teniendo en cuenta la situación general por que el país atraviesa y la crisis de la industria y el comercio nacionales.

EL LIBERAL ofrece condiciones ventajosas para cuantos necesiten utilizar la publicidad periodística como medio de anunciar sus productos, formular reclamaciones ó defender sus derechos é intereses.

Los contratos de anuncios y reclamos se darán por terminados á la conclusión del contrato que con la Administración de este periódico tengan.

Los anunciantes que deseen tener los periódicos en que su anuncio vaya incluido, pagarán por suscripción mensual en toda España 1'50 pesetas, y por números sueltos á razón de 0'10 id. En el extranjero, suscripción por trimestre, 10 pesetas, número suelto, 0'15 id.

Para anuncios y reclamos, diríjense á nombre del administrador de EL LIBERAL, D. Julio Serrano.—Alicante.

Visto el gran favor que á nuestro periódico dispensa el público, procuraremos responder á ello con secciones de telegramas y noticias útiles y agradables.

por la inmediata, al moro de Candig de Filipinas.

El monasterio de Lluch

En cumplimiento de órdenes comunicadas por el gobierno, han sido devueltos al clero los bienes del monasterio de Lluch, de los cuales se incautó la Hacienda el verano último por disposición del entonces ministro del ramo, señor Navarro Reverter.

Asistió al acto el presidente de la Diputación provincial, representando al vicario capitular, sede vacante.

Se ha dado al acto de devolución gran solemnidad.

RECLAMOS

Uno de los paseos favoritos de los habitantes de Arcachón, es ir á visitar los ingeniosos aparatos hidráulicos creados por M. Lagasse para extraer de los pinos cortados la savia en toda su frescura. Esta savia es la base del *Jarabe y la Pasta de Lagasse*, tan eficaces contra la gripe, la influenza, resfriados, catarros, bronquitis, enfermedades del pecho.

Recomendamos á las señoras que sufren mucho en ciertos períodos, así como si quieren evitar los colores pálidos, propios de tal estado el uso del

Vino ó del Jarabe yodo tánico

preparado por el doctor Soler y Sánchez. Pues demostrado está por los médicos más eminentes que siendo el yodo una necesidad para el organismo enfermo, ningún preparado hace tan asimilable éste, como el tanato de yodo.

Su administración es sumamente agradable. Una vez probado os convencereis de esta aserción.

El frasco del *Vino yodo tánico* cuesta 3 pesetas.

El frasco del *Jarabe yodo tánico* cuesta 3 pesetas.

En casa de su autor, Plaza de San Cristóbal, 12, Alicante.—9.

Se cuentan por miles las personas que han experimentado los prodigiosos efectos de la Zarparrilla de Bristol, que por su empleo han sanado de terribles dolencias que padecían y que dan hoy su apoyo y recomendación á este valioso remedio. Restaura la salud perdida, limpiando los humores, vivificando el sistema y extirpando de él todo vestigio de sífilis, escrófula, reumatismo y demás enfermedades que tienen por origen la impureza de la sangre.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

PLATO DEL DÍA

Almuerzo

Macarrones con jugo.—Riñones de ternera fritos.—Filetes de cerdo con puré.—Ensalada. Queso.—Postres.

Comida

Sopa campesina.—Barbo con salsa al vino.—Pollos salteados con trufas.—Zanahorias salteadas.—Jalea de naranja.—Postres.

Filetes de cerdo con puré.—Se dejan en adobo seis horas los filetes de cerdo, se mechan como los de vaca, se colocan en una fuente al «gratin» con manteca y se cuecen al horno; al momento de servir, se les echa encima una salsa hecha con un poco de adobo y jugo; se sirven con puré de patatas aparte.

Barbo con salsa al vino.—Se escama y limpia bien el barbo y se pone en la besuguera; se moja con un medio caldo de vino, se hace hervir y se sirve la salsa aparte, que se habrá hecho con su jugo, un poco de perejil y una cucharada de alcaparras.

CAMBIOS
facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	33'05
Lóndra chéque.	33'60
4 por 100 Interior.	64'80
Id. Exterior.	81'10
Amortizable.	77'00
Cubas 1886.	92'75
Id. 1890.	76'65
Banco de España.	416'50
Tabacos.	223'05
Obligaciones Tesoro.	101'00
Idem Aduanas.	97'15

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

por Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Castañón, 34, principal, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL
entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Orán, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 11 de Febrero directo para Cetta, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las ocho y media.—Mi misma cara.—La tertulia (baile).—Los hijos de Ele na (estreno).—Pot-pourri de aires nacionales. Entrada general, 50 céntimos.

ULTIMA HORA

Servicio particular de EL LIBERAL

Madrid 11, 7 noche.

Indicase Muruaga sustituir Dupuy. Celebrado conferencia Sagasta Canalejas suponiéndose trataron cuestión carta Dupuy. Adquieren gravedad manifestaciones Zola. Cámaras yankees reproducidos interpelaciones contra España sin resultado. Firmado Reina cesantía intendente Cuba. 64-95 32-80.

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Botella

hecha por Máximo Gómez, á quien los cubanos de la manigua llaman *Lillo*, por sus semejanzas dictatoriales con el presidente de la república dominicana.

Lo cierto es que entre los insurrectos reina gran desbarajuste y que sus luchas intestinas los dividen y los matan.

ECOS LOCALES

La junta directiva del Colegio pericial mercantil de Alicante, en sesión del día 7, acordó dirigir respetuosa instancia al ministro de Hacienda encareciéndole la derogación de la Real orden de 24 de Julio de 1895, por la que quedaron en suspenso los efectos del Real decreto de 6 de Diciembre de 1894, creando el cuerpo de contabilidad del Estado, pues esta suspensión priva á los profesores y peritos mercantiles de multitud de plazas á que pueden aspirar mediante oposición en virtud del citado Real decreto.

Mucho celebraremos pueda tan respetable clase conseguir lo que con justicia pide.

En breve contraerá matrimonio nuestro querido amigo D. Tomás M. Rosser, jefe de la casa comercial Guixot y compañía, con la bellísima y elegante señorita doña Teresa Guixot y Sánchez.

Nuestra enhorabuena.

Fundadas en motivos de salud han presentado las renuncias del cargo de concejales del Ayuntamiento de Torremanzanas los señores D. Francisco Gisbert Calvo, D. Francisco Orts Linares y D. Sebastián Domenech Compañá.

Resultando en vista de lo que antecede que se halla vacante la tercera parte del número total de señores concejales de dicho municipio, el señor gobernador civil ha acordado convocar á elecciones parciales para cubrir las citadas vacantes.

La proclamación de candidatos y designación de interventores tendrá lugar el domingo 27 del actual; la votación el domingo 6 de Marzo y el escrutinio el jueves 10 del mismo mes.

En la plaza de Santa Teresa chocaron ayer un coche del tranvía urbano y un carro de transportes.

El señor gobernador civil dispuso ayer la detención en la Inspección municipal de tres individuos llamados Lorenzo Romero, Fernando Espinosa y Arturo Chorro.

Parece ser que la causa de la detención obedece á que dichos sujetos se dedicaban á impugnar la caridad pública en forma indecorosa para el prestigio y buen nombre del ejército, pretextando ser soldados regresados de Cuba.

La autoridad militar les impuso un arresto en el cuartel de San Francisco, y más tarde dió conocimiento y puso los detenidos á disposición de la jurisdicción civil.

Los colegas de la noche rogaban ayer al director de la Escuela de Comercio tuviera á bien disponer la celebración de los ejercicios de oposición para cubrir la ayudantía vacante en dicho centro docente.

No se censan los colegas invocando los sagrados intereses de los perjudicados por la demora en verificarse las oposiciones, porque lo mismo venimos nosotros solicitando hace tiempo y... *clamar in deserto*.

Lo mejor es que hasta el mismísimo Rectorado del distrito universitario se encuentra en este caso en idénticas circunstancias que nosotros.

Desearnos el completo restablecimiento de la distinguida señora del director de la fabrica de petróleo Sr. Dragó.

El genial artista D. Vicente Bañuls ha terminado sus trabajos en el monumental botijo con que la prensa de Alicante obsequió este verano al querido compañero de Madrid, Mestre Martínez.

El gran botijón, recuerdo de la *juerga* del «Porquet», tan grata para todos los que asistimos, contiene las siguientes alegorías:

Tipo de una jijonaca arrojando flores á un medallón que contiene el retrato del amigo Mestre Martínez, y al pie del retrato, el título del diario de la corte á cuya redacción pertenece Mestre, *La Correspondencia de España*.

Llegada de un tren botijo.

Grupo de bañistas.

Y los escudos de la villa del oso y del mardroño y de la muy heroica, etc., ciudad del Benacantil.

De la valía de la obra baste decir que ha salido del pincel de Bañuls, al que sinceramente felicitamos.

Enviamos nuestra cariñosa felicitación á amigo tan querido como D. Manuel Beltrán Aravid, por su elección para el cargo de alcalde de Elda.

Hoy á las doce se reunirá el Ayuntamiento con objeto de cerrar el alistamiento de los mozos del reemplazo actual.

NOTICIAS GENERALES

Oposiciones á médicos militares

En virtud de lo dispuesto en Real orden de 14 de Enero último, la sección de Sanidad militar del ministerio de la Guerra convoca á oposiciones públicas para proveer varias plazas de médicos segundos del Cuerpo de Sanidad militar, á cuyo efecto queda abierta la firma para las referidas oposiciones en dicha sección, en las horas de oficina, hasta el 16 de Abril próximo.

Los ejercicios se verificarán con arreglo á lo dispuesto en el programa aprobado en 15 de

Noviembre de 1888, y á las modificaciones, en la parte preceptiva del mismo, establecidas por Real orden de 2 de Agosto de 1892.

El primer ejercicio, al cual necesariamente deberán concurrir todos los opositores, se efectuará en esta corte el día 20 de Abril á las diez de su mañana.

Gobernadores de Filipinas

El señor ministro de Ultramar tiene ya ultimada la combinación de gobernadores civiles para algunas provincias del Archipiélago filipino.

Parece que algunos de los gobernadores actuales continuarán en sus cargos. Entre los nombramientos firmados por S. M. la reina figuran los siguientes.

De D. Vicente Zaidin, para el Gobierno de ambos Camarines.

De D. Leandro Villamil, para Sosaogón.

De D. Vicente Cuervo, para Bulacán.

De D. Enrique Altamirano, para Cagayán.

De D. Antonio de Córdoba, para Batán.

De D. Román Laá, para Pampanga, y dedon Vicente Villas, para Batangas.

Para el Gobierno civil de Manila se ha hablado del alcalde de una importante capital de provincia.

Movimiento de buques

El crucero *Oquendo* salió ayer de Cartagena para Cuba y Nueva Orleans.

No lo ha podido verificar antes, por haber tenido que aprovisionarse de carbón y agua dulce.

—Ha fondeado en Villagarcía la escuadra inglesa del Canal compuesta de nueve buques.

—En breve saldrá de Glasgow para España, el cazatorpederos *Proserpina*.

En el mismo punto han verificado con resultado satisfactorio las pruebas del destructor *Osado*, que tuvieron que suspenderse por haber saltado un Nordeste duro.

La Guerrero en Londres

Dice el *Daily Telegraph* que, durante la próxima *season* teatral, actuará en un coliseo de Londres nuestra ilustre compatriota María Guerrero, á la cual hay allí grandes deseos de conocer.

Representará, como en París, obras de nuestros clásicos más célebres, alternando con algunas de Echegaray.

Profesores y peritos mercantiles

Con la representación de varios Colegios y Asociaciones de provincias, se ha constituido en Madrid ante el notario D. Gregorio Santos, el Colegio Central de profesores y peritos mercantiles de España, habiéndose establecido legalmente en la calle de Arrieta, núm. 10, local del Fomento de las Artes.

Dicho Colegio, que ya cuenta con numerosos socios, se propone llevar adelante con toda rapidez importantes trabajos, que han de redundar en beneficio de la clase en general y también del Estado y los particulares.

En la última reunión celebrada por este Colegio, ha quedado nombrada la junta directiva siguiente:

- Presidente: D. Luis Beurgón.
- Vicepresidente: D. Luis Godos y D. Gabriel Nolla.
- Secretario: D. Rafael Heredia.
- Vicesecretario: D. Andrés Piqueras.
- Tesorero contador: D. Alejandro Crespo.

Funerales patrióticos

El cuerpo de Ingenieros militares costea las horas fúnebres que para eterno descanso de Joaquín Ruiz se habrán celebrado hoy en la iglesia de San Francisco el Grande, de Madrid. Nos asociamos á la pesadumbre que aflige al noble Cuerpo por la pérdida de aquel soldado valeroso, caballero ejemplar, español de pura raza, cuya alma no temió la acechanza, ni vaciló ante el peligro, ni cuidó de prever la infame perfidia del enemigo. Al lado de los ingenieros de España está ahora como siempre la nación, admiradora y orgullosa de sus virtudes, de su abnegación y de su valor, cualidades que en la generosa víctima de la rabia separatista sobresalían.

Personal de Guerra

La reina regente ha firmado los siguientes decretos:

Promoviendo al empleo de teniente general, por méritos de guerra, al general de división D. Juan Salcedo y Mantilla de los Rios.

—Idem á generales de brigada, por iguales méritos, á los coroneles de infantería D. Juan Francos y González, D. Arturo Alsina y Netto y D. Joaquín Oses y Rodríguez.

—Concediendo la gran cruz roja del Mérito Militar, pensionada, al general de brigada don Enrique Soloma y Llanderal; é igual distinción, no pensionada, al general D. Carlos Barraquer y Rovira.

—Disponiendo que el general de brigada don José Campos y Ordavás, pase á la sección de reserva del Estado Mayor general del ejército, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Nombrando jefe de la segunda brigada de la tercera división del primer cuerpo de Ejército al general D. Blas Sánchez Abella, y jefe de la primera brigada de la primera división del tercer cuerpo de Ejército al general don Francisco Rodríguez.

—Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros D. José Gómez Pallette, y al de Infantería D. José Camprubí Escudero.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada D. Santiago Díaz de Ceballos y D. Juan Manrique de Lara.

—También han sido aprobadas y se han firmado hoy varias propuestas y recompensas á jefes, oficiales y sargentos por servicios prestados en Cuba y Filipinas.

—Un decreto de material y otro concediendo indulto de la pena de muerte, conmutándose la

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACORITE NUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuye y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición. 4 pías., boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Venéreo-Sífilis

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. ANTIBIOMORRAGIO IYEL. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.) ANTISIFILITICO COPWER, para la sífilis en todos sus periodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIRHEUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el ANTIRHEUMATICO REYSER; resultados sorprendentes, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Tisis

Y catarros crónicos por anti-guay y rebeldes que sean: Cirrosis con las célebres PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Con ellas disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dificultades de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUNCUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO LOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días. 4 pías. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

SEGURO
EL GRAN PURIFICADOR
ZARZAPARRILLA DE BRISTOL
CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES
EFICAZ

AGRADABLE INFALIBLE

ALIVIA
HAMAMELIS DE BRISTOL
Extracto - Ungüento
SANA TODA HERIDA
GUTA LA INFLAMACION

Para toda clase de Heridas, Torceduras, Granos, etc.
ESPECIFICO PARA REUMATISMO Y ALMORRANAS
TRANQUILIZA

APIOLINA CHAPOTEAUT

NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL
Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen a menudo la

SALUD DE LAS SEÑORAS

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas Farmacias

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT y C^{ia}
Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Catarros, Tos, Bronquitis, Tisis

A los médicos, a los sabios y enfermos del pecho
¿QUÉ SON LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET?
Las PILDORAS ANTISEPTICAS son, a juicio de eminencias médicas, el agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: Primera: Como ANTISEPTICAS, estas pildoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los parásitos.—Segunda: Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las PILDORAS ANTISEPTICAS, teniendo en cuenta estas circunstancias, no sólo poseen el poder antiséptico que reclama el enfermo, sino que al propio tiempo, a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—Tercera: Además de ser estas PILDORAS ANTISEPTICAS y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la inervación bronco-pulmonar.—En resumen: Las Pildoras antisépticas son: ANTI-SEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios.—RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general.—REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de la sustancia.—REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervación bronco-pulmonar.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DENTRO DE LOS METODOS SECULARES (ESPECIFICO Y NATURAL)

La medicina natural (observación y experiencia), admite el método específico, que descansa en estos principios: "1.º Ciertos casos exigen ser dirigidos por medios verdaderamente específicos. Las enfermedades, en estas circunstancias, forman un COMPLEXO que no es posible analizar; se nos hace necesario, por consiguiente, atacar este conjunto, a beneficio de modificadores que la observación ha comprobado, gozan de virtudes especiales, aun cuando no podamos dar razón satisfactoria de la relación que pueda existir entre el medicamento y el efecto obtenido." 2.º "La naturaleza humana tiene tendencias conservadoras innatas; se la apartará de todos aquellos medicamentos que puedan perturbar su MARCHA APACIBLE, siendo deber de todo VERDADERO MEDICO imitar a la naturaleza, interpretarla y secundarla. Sólo puede mandarse a ésta obedeciendo las leyes que la rigen. Sería temerario pretender erigirse en dictadores de esa naturaleza, a la cual todos nos hallamos sometidos."

Las PILDORAS ANTISEPTICAS se hallan, pues, dentro de los métodos específico y natural: 1.º Porque tienden a combatir un cuadro de síntomas complejo, cuyo conjunto es la miseria fisiológica (que no se cura con linfas ni rayos, so pena de admitir otro milagro de panes y pe. es y de desconocer lo que es materia, peso, cantidad y calidad), con trastornos pulmonares tan graves, que últimamente abrumen y matan al enfermo. 2.º Porque contra ese medicamento no protesta la naturaleza en modo alguno, no perturba su marcha apacible, y coadyuva a sus esfuerzos conservadores. Por el contrario, las PILDORAS ANTISEPTICAS, llamadas a imponerse en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, que tanto molesta a los enfermos; permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador; modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna, de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario a todos; evitan el enfraquecimiento y la fiebre; disminuyen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan, se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría, y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones.

ASEVERACION: No hay médico alguno que, juzgándonos sin prevención, no haga justicia a la bondad de las PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET, para combatir la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Asimismo tenemos motivos para sospechar que lo que prescriben los médicos más afamados para combatir la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho, no es otra cosa que una débil expresión de las PILDORAS ANTISEPTICAS.

CONCLUSIONES SOBRE LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

1.ª La medicina no conoce hoy para curar la tisis y tuberculosis pulmonar y los catarros del pecho ningún agente terapéutico tan eficaz y constante en su manera de obrar como las "Pildoras Antisépticas Audet."—2.ª Las "Pildoras Antisépticas," a diferencia de otros pretendidos tratamientos, que mueren al nacer, adquieren cada día mayor y más legítimo renombre.—3.ª El uso de las "Pildoras Antisépticas," está exento de todo peligro.—4.ª Las "Pildoras Antisépticas," se hallan informadas por los principios más sólidos de las ciencias experimentales y de observación.—5.ª Las "Pildoras Antisépticas," después de tantos años de existencia y de comprobaciones rigurosas y repetidas, exigen sea tenido por obsoleto é injusto a todo aquel que no las emplea cuando las necesita ó al que no las recomienda en cumplimiento de sus deberes profesionales y humanitarios.

NOTA FINAL. La opinión pública podrá vivir extraviada un corto espacio de tiempo; pero en definitiva, a virtud de su divina sinagoga, se decide por lo bueno y rechaza lo malo.

Las PILDORAS ANTISEPTICAS se venden al precio de 10 pesetas caja en las principales farmacias y droguerías.—En Alicante, principales boticas y en las de Gadea, Soler y Benet.—En Ormaiztegui, Ferrer.

Consultas al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.—Los forasteros pueden consultar por carta.

NO MAS VELLO

PÓLVOS COSMÉTICOS de FRANCH
NO IRRITA EL OÍDIO
GUTA EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAZ
PRECIO 2.50 P. UN BOTE
EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS
Y BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona.
LO REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 PTAS.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más recientes y antiguas las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona. aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPÉ NASALINA
que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los PÓLVOS de MENTHOLINA DENTÍFRICA
que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

ASMA-OPRESIÓN

Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoración.
En PARIS, 8, rue Vivienne, y EN TODAS LAS FARMACIAS

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO

de GRIMAULT y C^{ia}
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el hinfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quinina de Pelletier.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copúbia, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Capsula lleva el nombre PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

MANUAL DE ELECCIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES

por D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN
Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)
Estelero, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.
Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificado lacarta.